

类 别: A

**宝鸡市金台区人民政府**

签发人: 王润军

宝金政函〔2023〕68号

## 对市十三届政协二次会议第 284 号 提案的答复函

姚泓涛委员:

您提出的《关于做好金台区工业招商工作的提案》(第 284 号)收悉。现答复如下:

近年来,区委、区政府围绕市委、市政府“十四五”战略部署和“工业强市”发展目标,依托区域资源禀赋,紧盯投资导向,以产业化项目为重点,按照工业、商贸服务、文化旅游、总部企业四大产业类型,因地制宜精心策划包装招商引资项目,以金河工业园、龙源工业园、福临堡工业园为承载,围绕精密制造产业园、外贸产业园、循环经济产业园、大健康产业基地、电子信息产业基地、装备制造产业基地、叉车和轨道交通工程车辆配套产业园等重点领域,注重招引新能源、电子信息、大健康、智能制造等战略新兴企业,不断扩大我区工业产业集群,积极打造工业产业化项目的主要承载地。

### 一、积极盘活存量土地, 增加用地占补平衡指标

制定《金台区园地林地退耕地工作实施方案》,对全区低效和退化园地、残次林地详细摸底,实施土地整治项目。目前第一批金河镇等 6 镇街 90.8235 亩土地整治项目已通过市级验收、省级核查,即将完成指标入库;第二批金河镇等 2 镇 3 街

道 192.08 亩土地整治项目已完成论证立项、设计评审，正在组织施工单位实施整治。以上两个土地整治项目的实施后将有效缓解我区占补平衡指标紧缺，为全区高质量发展做好用地要素保障。

## 二、充分发挥龙头企业带动作用，扩大产业链招商力度

一是围绕石油装备产业，大力支持兴元石油、瑞林石油等 20 多户配套企业加快石油钻采配件研发制造，提升产业链配套能力和水平。支持宝石机械、石油矿山等一批外贸企业推广“制造+服务”经营模式。围绕数控机床产业，支持海力特、广环机床等整机生产企业加大系统集成和软件开发，对标沈阳机床、秦川机床等国内行业领军企业，向“7 轴 5 联动”“9 轴 5 联动”智能机床、高精密机床、复合机床领域进军。围绕叉车及零部件产业，以合力叉车、中车时代为龙头，在福临堡工业园建设叉车和轨道工程车辆配套产业园。围绕新材料产业，聚焦装备制造材料需求，培育钛及有色金属材料、新型化工材料、新型建筑材料等项目扩产提效。围绕中高压电器产业以龙源工业园为基础，支持欧双电力、埃尔森电气、华电电气、旭光真空电气等现有企业发展壮大；瞄准靶向目标，紧密对接宁波耀华、人民电气等“专精特尖”和大型龙头企业，精准开展产业链招商、以商招商等活动。

二是发挥商协会作用，积极开展“走出去、请进来”，点对点精准拜促活动。区委、区政府召开“商会民企进金台”、“商会联企同心共赢 金台区 2023 年十堰招商推介会”等商会协会主题招商大会，邀约近 200 余商会协会代表参会。区级领导带队，先后赴湖北、江西、长三角等地开展点对点精准拜

促活动，分别与正和车身（十堰）科技有限公司、湖北双欧汽车饰件有限公司等企业洽谈相关产业配套项目，同时邀请中国科学院航空航天所、北京航天宏图信息技术股份有限公司等企业来我区实地考察，洽谈项目。截至目前，共拜访企业 56 户，邀约来宝考察 60 余户，洽谈项目 63 个，达成意向 55 个。后期我区将加强跟踪服务，全力推动签约项目早日落地开工、建成投产。

### **三、不断完善配套基础设施，提升工业园区承载能力**

积极完善金河工业园区道路、管网、供热、供气、通信、标准化厂房等基础设施项目。实施打通“断头路”、架设电力专线等项目，不断提升园区周边环境。园区共计栽植乔木 27000 余株，灌木 160 万余株，新增照明、景观灯 100 多盏，基本做到了园区绿化、亮化连点成线、连区成片。同时投资 43.8 万元，对园区所有道路安装监控摄像头 54 台，引入光纤 11000 米，实现园区监控实时全覆盖。目前园区 80 户入驻企业全部达到三通条件。

龙源工业园道路、燃气、自来水等基础设施配套到位，存在部分区域涉及电力电缆尚未铺设。已协调供电局制定电网发展规划时充分考虑新区产业布局，结合已建成投用的 110KV 蟠龙变电站加强对项目建设区域电力基础设施的投入力度，保障项目建成能正常投产。针对新区公交车辆线路较少等问题，积极对接市公交公司，经公交公司实地调研，因工业园区客流量未达到开设新公交线路规定，已安排相关职能积极部门对接美团电单车项目，计划近期在新区重点区域投放共享电单车解决短途人员出行问题。

#### 四、提升聚焦精准服务水平，助企纾困促进发展

一是深入开展“百千万”活动，科学谋划“百亿”招商项目信息库、建立完善“千条”项目数据库、积累更新“万人”客商资源库，为项目招引、建设提供从洽谈、签约、审批到落地、开工、投产等全周期服务保障。二是成立宝鸡5G+新基建暨工业大数据中心项目、万达广场、金兆晶源光伏组件基地等重大招商引资项目专班，从项目论证到选址、注册、建设、投产等各个环节，实行专人全程跟踪服务，建立健全招商引资项目服务保障机制，深入做好企业的问题解答、政策兑现、需求反馈落实等工作，将“保姆式”服务意识贯穿于招商引资全过程。三是制定《2023年度高质量项目专班推进服务工作台账》，明确项目推进计划、手续办理情况，及时掌握项目进展和存在问题，助企纾困解决难题，确保项目能够按照推进计划稳定实施，为项目建设保驾护航。

感谢您对我区招商引资工作的关心和支持。

特此复函。

宝鸡市金台区人民政府

2023年5月19日

(联系人：张孝军 电话：3520566)

抄送：市政协提案委员会，市政府督查室。